

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 143 [4344]

Воскресенье, 28 ноября 1948 г.

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

Политическая учеба коммунистов — кровное дело парторганизаций

В партийных организациях города работает 110 политшкол и 156 кружков по изучению истории партии. В политшколах изъявил желание заниматься 1342 коммуниста, в кружках — 2396. Перед партийными организациями и перед пропагандистами стоит задача — обеспечить высокое качество занятий, высокую успеваемость слушателей.

Ряд пропагандистов по-настоящему заботится о повышении идейно-политического уровня коммунистов. Они заботятся о том, чтобы коммунисты аккуратно посещали политшколу или кружок, хорошо организуют занятия, проводят их на высоком идейном уровне. Так ведут работу пропагандисты тт. Богатов и Чеснов (завод им. Свердлова), Баландин (ЧХЗ), Кузин и Оаолин («Заводстрой») и многие другие.

Для того, чтобы коммунист успешно усвоил программу кружка или политшколы, он должен посещать все занятия и тщательно готовиться к ним. Систематическое посещение занятий является основой отставания в изучении программного материала, плохую успеваемость. Между тем итоги работы политшкол и кружков за истекшие 2 месяца показывают, что на каждое занятие (в целом по городу) не является около 1200 человек. Например, в Чкаловском районе на занятия политшкол приходит не более 60 проц. слушателей. Низка посещаемость занятий в Калининском районе. Как уже сообщалось в «Дзержинце», политшколу в парторганизации ЖКО «Заводстрой» посещало лишь 3—4 человека из 11, и дело там дошло до того, что занятия прекратились совсем. В цехе № 19 завода им. Свердлова из 27 слушателей политшколы 6 ни разу не были на занятиях. Можно привести еще несколько подобных примеров. О чем они говорят? О том, что партийные организации, партийные бюро, парткомы еще не проявляют большевистской заботы о повышении идейно-политического уровня каждого коммуниста.

Чтобы коммунисты могли хорошо овладеть программным материалом в установленные сроки работы политшкол и кружков, надо предотвратить срывы занятий и обеспечить высокую посещаемость слушателей. Следовательно, парторганизации должны по-настоящему заниматься этими вопросами и в ближайшее время решить их.

Главное в работе политшкол и кружков — идейный уровень занятий. Пусть занятия не будут

срываться, пусть на занятиях будут присутствовать все 100 процентов слушателей, но если пропагандист не обеспечит высокого идейного уровня занятий, политшкола или кружок не выполнит тех задач, которые поставлены перед ними. К сожалению, у нас есть еще немало случаев халатного отношения пропагандистов к своей работе. Руководитель политшколы тов. Поручиков (завод им. Свердлова) 12 ноября пришел на занятие неподготовленным и стал читать слушателям учебник. Когда слушатели задали ему вопрос, чем отличается коммунизм от социализма, он не смог дать ответа. Руководитель политшколы тов. Воробьев (ЧХЗ) при разборе темы «О коллективизации сельского хозяйства СССР» забыл сказать о годе великого перелома и ничего не сказал о том, какую роль сыграло наше колхозное сельское хозяйство в деле разгрома Советским Союзом фашистской Германии. И это не единственные примеры подобных упущений пропагандистов. Некоторые пропагандисты имеют недостатки и в методике занятий, что также ведет к снижению их качества.

Чтобы поднять качество, идейную насыщенность занятий, ожить-таки надо больше уделять внимания работе политшкол и кружков, работе пропагандистов. Партийным руководителям, штатным пропагандистам необходимо постоянно посещать занятия, контролировать их качество, своевременно вскрывать недостатки, указывать на их пропагандистам, помогать в устранении их. Парткомы и парткабинеты должны усилить работу с пропагандистами.

Работа политшкол и кружков в текущем году организована значительно лучше, чем в прошлом. Но в ней имеется столько серьезных недостатков, что партийные организации не должны ни на один день выпускать ее из поля зрения. Надо повседневно заботиться о том, чтобы пропагандисты и слушатели тщательно готовились к занятиям, не пропускали их. Надо повседневно заботиться о том, чтобы занятия проходили на высоком идейном уровне, чтобы каждый коммунист по-настоящему работал над повышением своих политических знаний, хорошо овладевал программным материалом.

Только при такой повседневной заботе парторганизаций о существе дела политшколы и кружки выполняют задачу, поставленную перед ними.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 декабря в 19 часов в Большом зале Дома Советов созывается VIII сессия Дзержинского городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии исполком горсовета вносит вопрос: «О состоянии организационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам народных судов» — доклады председателей исполкомов Калининского райсовета тов. Ошмарина и Чкаловского райсовета — тов. Амялева. Исполком горсовета.

За 10 месяцев дзержинские предприятия дали свыше 68 млн. рублей сверхплановых накоплений. Рационализаторы борются за новые миллионы экономии

Призыв сормовичей находит горячую поддержку

На заводе «Заря» был объявлен полуторамесячник общественного смотра рационализации и изобретательства. Теперь решено продолжить смотр еще на полтора месяца. Активное участие в смотре принимают рядовые рабочие.

Трехмесячник проходит под лозунгом мобилизации резервов на повышение рентабельности предприятия. Призыв сормовичей находит горячую поддержку в коллективе завода.

В цехе № 20 за последнее время подано 28 рационализаторских предложений, 16 из них внедрено. Слесарь П. М. Соломин и электромонтер М. А. Охрименков вместе с механиком цеха Н. Т. Чугуновым разработали ценное коллективное предложение. Они заменили электропомпы

у револьверных станков на зубчатые насосы. Предложение даст 30000 рублей экономии в год. Мастер А. З. Орехов предложил изготовлять оси роликов транспортера без шлифовки на револьверном станке. На этом цех экономит до 5 тысяч рублей в год.

Активно включаются в рационализаторскую работу мастера и рабочие цеха № 1. Здесь поступило 28 предложений, из которых 20 принято к внедрению, а 13 уже осуществлено. Большую экономию даст предложение стахановца тов. Самарина по блокировке агрегатов. Мастер тов. Солдудухин упростил технологический процесс, в результате чего значительно сокращаются производственные затраты.

П. Махнев.

Рабочие — рационализаторы

В цехе № 4 «Заводстрой» некоторые детали изготовлялись вручную. Один рабочий в течение часа делал не более 30 штук, при этом десятая часть изделий, как правило, шла в брак. Слесарь-стахановец тов. Варламов стал искать способ увеличения выработки деталей и изобрел штамп несложной конструкции. Испытания штампа показали, что при помощи его можно увеличить выпуск деталей почти в пять раз, при этом брак исключается.

Плотник цеха № 24 тов. Мосалев, ремонтируя противни для

сушилки, видел, что они очень часто ломались. Между тем каждый противень стоит 29 рублей. А сколько их за год ломается — это будут выброшены на ветер тысячи рублей. И вот тов. Мосалев предлагает обшивать противни снизу железными полосами. Это его первое рационализаторское предложение. Несмотря на свою кажущуюся незначительность, оно позволит сэкономить за год до 24 тыс. рублей.

Так рабочие «Заводстрой» откликаются на призыв сормовичей.

А. Цезарева.

Вклад новаторов производства

В борьбе за экономию и сверхплановые накопления на «Заводстрое» активное участие принимает коллектив цеха тов. Селезнева. Только в октябре этот цех сэкономил 200 тыс. рублей.

Большой вклад в борьбу за

экономию вносят рационализаторы. За последних полтора месяца они подали 29 предложений. Многие из них уже осуществлены. Они дадут более 1,5 миллиона рублей экономии.

И. Зуй.

Миллионы рублей экономии

20 ноября коллектив цеха № 2 завода «Ява» выполнил часть своих обязательств на 1948 год. Успешно идет здесь борьба и за выполнение других обязательств, за удешевление стоимости продукции и сверхплановые накопления. Так, себестоимость выпускаемых изделий снижена против плановой на 6,7 проц. Коллектив брал обязательство дать в этом году 3

миллиона рублей сверхплановых накоплений. За истекшие месяцы получено уже 2516 тысяч рублей.

Передовыми в соревновании являются смены тт. Никифорова и Мизина. Намного перевыполняют нормы лучшие люди цеха тт. Тишкин, Дудин, П. и М. Ледневы, Герасимов, Пятков.

Червянова.

Энергетики превысили плановые задания

В нынешнем году теплоэлектроцентраль завода им. Свердлова работает значительно лучше, чем когда бы то ни было. В истекшие месяцы ТЭЦ бесперебойно снабжала свой завод электрической и тепловой энергией. В достаточном количестве получали от нее электроэнергию и воды также соседнее предприятие и поселки.

Коллектив энергетиков благодаря социалистическому соревнованию превысил все плановые количественные и технико-экономические задания. За десять месяцев сэкономлено 3260 тонн торфа, на 107600 рублей пара, 255 тыс. киловатт-часов электр-

роэнергии. В результате этого себестоимость пара и электроэнергии снижена на 3 процента.

В соревновании за выполнение обязательств первое место длительное время занимает смена дежурного инженера тов. А. И. Рослова. Лучшими производственниками в ней показали себя кочегары-стахановцы А. А. Естюнин и Д. В. Седов, машинист турбины Н. А. Иванов.

Энергетики проявили подлинно хозяйскую заботу о будущем своего цеха. В летнее время коллектив своими силами произвел капитальный ремонт всего оборудования. Этим самым заложена прочная основа для планомерной

За высококачественную продукцию

В цехе тов. Глазкова на ЧХЗ аппаратчик-стахановец В. Юфров осуществил смелое мероприятие. Внес некоторые изменения в технологическую схему, он взялся обслуживать два аппарата. Его метод был распространен на другие участки цеха. В результате высвобождено много рабочих и получена значительная экономия средств.

За последние два месяца рационализаторы этого цеха внесли свыше тридцати предложений. Разные по своему характеру, все они направлены к одной цели — увеличению накоплений. Сокращение расходных коэффициентов дало цеху более 260 тыс. рублей экономии. Повышение качества продукции позволит за год сэкономить не менее 150 тысяч рублей. Всего цех в этом году дал более 800 тыс. рублей сверхплановых накоплений.

В этом месяце рационализаторы цеха внедрили весьма ценное мероприятие, благодаря которому теперь стало возможным выпускать продукцию первого сорта. До этого первосортная продукция цехом по ряду технических причин не производилась.

А. Горбин.

Механизируют труд

Рационализаторы цеха № 9-10 ЧХЗ свою творческую мысль направляют на механизацию трудоемких операций и улучшение условий труда. За сравнительно небольшой промежуток времени они подали 25 предложений, из которых 19 будет осуществлено.

Мастер тов. Корнев заменил ручную сверловку валов на полуавтоматическую, чем не только облегчил, но и обезопасил труд рабочих. Предложение по механизации подачи мазута внес рабочий тов. Шманов. Оно даст 1500 рублей экономии. 7-8 тысяч рублей будет ежегодно экономить цех после применения способа промывки, предложенного рабочим тов. Сычевым.

Коллектив цеха, следуя примеру работников «Красного Сормова» им. А. А. Жданова, решил бороться за то, чтобы каждый рабочий внес рационализаторское предложение. М. Павлов.

Работы ТЭЦ в зимний период

Досрочно отремонтировали аппаратуру котельного цеха бригады С. Г. Старикова, И. В. Голочкина, И. А. Щекотова, газосварщик П. Ф. Спиридонов. В турбинном зале хорошо провели ремонт оборудования бригады мастеров тт. В. Н. Крайнова и В. И. Митрофанова. Работники топливощади во главе с начальником тов. В. М. Кирюхиным положили много трудов для создания запаса горфа.

Коллектив ТЭЦ обещает работать так же хорошо и в будущем. Для этого у него есть все возможности.

Инженер М. Лосин.

